江苏泰州:

抓实援藏帮扶助推曲水高质量发展

缘藏30载 真情暖高原

从长江之滨到拉萨河畔,泰州 跨越山海与曲水同心同向,同频同 振,30年来,不断拓宽"特色产业 路"、筑牢"民生幸福路"、打通"智志 双扶路",对口支援工作更加有形有 感有效,为推动曲水长治久安和高 质量发展贡献了泰州力量。

近年来,江苏省泰州市帮助曲水 县不断健全养老服务体系,全面推进 曲水县村级养老驿站项目的建设与 使用。三有村幸福驿站便是其中之 一。夏日午后,记者走进三有村幸福

驿站,首先映入眼帘的是宽敞明亮的 房屋、功能齐全的活动室,老人们有 的在喝甜茶、有的在使用按摩椅缓解 疲劳,一派和谐温馨的景象。

三有村幸福驿站为江苏援藏项 目,建设用地面积720平方米,建筑 面积607平方米。驿站以"老有所 养,老有所乐"为理念,设有休息室、 活动室、娱乐室、健身房等场所,为 辖区老人免费提供休闲娱乐、康复 保健、医疗咨询、精神慰藉、营养配 餐等服务,满足不同老年人的多样

"以前三有村养老驿站只有20 余平方米,当时也是村集体经济支出 10万元建成的。2022年,江苏援藏 投资300余万元建成新的幸福驿站, 现在不仅管三顿饭,还配备了健身器

材,现在老人'老有所养''老有所 依',健康方面有很大的保障。"曲水 县三有村党支部书记桑珠曲培说。

援藏干部人才始终坚持民生援 藏与产业援藏并重,将产业援建作 为援藏工作的重要内容,立足曲水 县自然资源条件,把有利于群众创 收增收的特色产业放在突出位置。 曲水县乡镇邻里服务中心就是在此 背景下建立的。位于茶巴拉乡政府 西侧的曲水县乡镇邻里服务中心, 于2023年4月建成,共投入江苏援 藏资金1600万元。该项目的建成 填补了曲水县乡镇没有现代化商业

曲水县茶巴拉乡茶巴拉村第一 书记索朗热旦说:"江苏援建的乡镇 邻里服务中心项目建成后,对我们 村集体来说是一件好事,我们将这个 邻里中心的店铺租出去,租金用于给 当地老百姓分红,同时合作经营的模 式也能给当地大学毕业生提供就业岗 位。去年租金有8万余元,合作经营 兑现了4万余元的分红。

曲水县乡镇邻里服务中心共有 2380平方米,其中一层租给药房、电 信、超市等作为办公用房。卓玛是一 名在超市里工作的大学生,主要负责 收银、上货、出货等,虽然上班时间不 长,但她了解并掌握了超市经营管 理、仓储以及营销等相关技能。

30年来,泰州市累计在曲水县实 施援藏项目100余个,不断推动产业 援藏由"输血工程"转变为"造血工 程",为曲水县经济跨越式发展打下 良好基础。

拉萨融媒讯(记者李从芳)今年9月5日是第9个 "中华慈善日",也是新修改的《中华人民共和国慈善法》 正式施行之日。当天,拉萨市慈善总会在宗角禄康公园 开展了以"崇德向善依法兴善"为主题的宣传活动,积 极营造全民慈善浓厚氛围,促进我市慈善事业高质量

活动现场,工作人员、志愿者通过设置宣传台、悬挂 横幅、摆放展板、发放公益资料等方式为过往群众详细 讲解《中华人民共和国慈善法》《拉萨市慈善总会章程》 等,普及慈善知识并解答群众疑问。丰富的活动内容吸 引了过往行人驻足了解。

拉萨市慈善总会副会长米玛普尺说:"开展慈善宣 传活动,旨在宣传《中华人民共和国慈善法》,弘扬慈善 精神,让广大群众对慈善事业有更深的了解,共建'依法 行善''依法治善''依法兴善'良好局面,在全市营造弘 扬慈善文化、践行慈善理念的良好社会氛围。"

活动现场发放了2024年"中华慈善日"倡议书,向 20 名困难群众代表发放了生活物资,并现场开展募捐活 动,为捐款市民发放爱心捐赠证书。通过本次活动,使 广大群众对慈善事业有了更深的了解和认识,营造了全 民"知善、向善、行善、乐善"的良好氛围。

"我觉得捐赠几十元、几百元,对于我们来说是一件 小事,但可以帮助到困难群众,非常有意义。"市民卢

本次宣传活动为"中华慈善日"系列活动之一,前 期,拉萨市慈善总会还先后前往拉萨SOS儿童村、墨竹 工卡县羊日岗村等开展了爱心捐赠活动。

拉 善 H 目 展

庆祝中华人民共和国成立75周年同读一本书活动在当巴小学举办

拉萨融媒讯(记者吴敏)近日, 由市妇联、城关区教育局、城关区当 巴小学共同举办的"红色记忆 芳 华永恒"庆祝中华人民共和国成立 75周年同读一本书活动在当巴小学 举办。320余人参加活动。

活动在精彩的开场舞《打阿 嘎》中拉开序幕,朗诵的师生、家 长们逐一上台,他们的声音洪亮、

情感丰富,朗诵着一篇篇经典的 红色诗歌和文章,《对话中华经 典》《诗意中国》等朗诵内容讲述 了革命先烈的英勇事迹和崇高精 神,激励着在场的每一位听众。 活动中市妇联还给当巴小学的学 生赠送了300册书籍,丰富同学们

的课余生活。 "作为新时代的少年,我有责任

有使命去传承这份红色基因,用我 的知识和热情,为祖国的明天添砖 加瓦。"当巴小学四年级学生丹增边 觉说。

此次活动不仅为青少年提供了 一个展示自我、锻炼能力的平台,更 是一次深刻的文化传承和爱国主义 教育。通过诵读红色经典,在孩子 们心灵深处种下了爱国主义的种

子,激励着他们勇担时代重任,朝着 有理想、有本领、有担当的新时代好 少年目标不断前行。

"我们举办此次同读一本书活动, 不仅为我们当巴小学课后时光添上一 抹书香,更是响应'双减'政策,让孩 子们在知识的海洋中畅游,扣好人生 '第一粒扣子'。"当巴小学副校长格

图

为执

法

检

查外卖餐饮食品

存储情

市市场监管局开展线上外卖餐饮食品安全检查



拉萨融媒讯(记者余洋洋)网络餐 饮服务食品安全问题备受社会广泛关 注。9月5日,拉萨市市场监管局网监 科、食品经营科、执法队联合外卖平台 针对外卖站点开展联合执法检查,切 实保障广大消费者饮食安全。

此次检查以外卖平台上投诉举 报多、差评较多、订单量大、网红餐 厅为重点对象,对操作间卫生情况、 食品存储等情况进行检查,发现部 分外卖餐饮店存在食品储存箱生熟 未分离、生活用品与食品混放、卫生 较差等问题。

"针对问题较轻的市场主体,我 们当场提出了整改意见,对问题较 严重的市场主体,我们现场关停线 上经营端口,给出限期整改时间。 后期我们执法人员还将再对整改的 问题进行复查,达到整改要求的,我 们会恢复线上经营。"市市场监管局 网络交易监管科科长黄婷说。

某外卖餐饮店负责人安先生说: "今天市场监管局来我们店里检查,



指出了一些问题,对于做得不到位 的地方,我们马上整改,希望以后做 得更好,给顾客更安全,更放心的就 餐体验。"

"我们将对餐饮服务单位加大检 查频次,对违反法律法规情节严重 的、社会危害较大的,我们将依法列 入违法失信名单,切实保障广大消 费者饮食安全。"黄婷说。

市残疾人日间照料服务中心开展藏药浴辅助康复治疗

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)日 前,拉萨市残疾人日间照料服务中 心为残疾人提供藏药浴辅助康复治 疗服务,不仅提升了残疾人康复服 务水平,也进一步拓展了康复服务 领域,得到了残疾人及其家属的积 极参与及高度好评。

当天,市残疾人日间照料服务中 心院内,残疾朋友在家属的陪伴下, 正有序接受医生的诊脉评估并陆续

在专业人员的指导和协助下进行药 浴治疗。药浴结束后,医生及服务中 心工作人员又为残疾人进行藏药涂 擦、按摩、霍尔麦疗法等后续护理。 为了让残疾朋友能就近就便获得康 复治疗,该服务中心专门打造了药浴 室,配备了残疾人适用的专业药浴设 备并根据残疾人的不同类别和身体 状况,精心挑选和调配了多种药材, 制定了专业化的药浴配方。

残疾人及其家属纷纷表示,此 次藏药浴辅助康复治疗有效缓解了 肌肉紧张、改善了身体机能,对残疾 人的身体康复起到了积极的辅助 作用。

在此之前,该服务中心组织全 体残疾人前往自治区人民医院进行 了全身体检及身体评估后,最终筛 选出16名适合藏药浴的残疾人体 验此次藏药浴辅助康复治疗。此次 康复治疗投入6万余元。

市残疾人日间照料中心工作人员 拥珍说:"我们服务点结合服务对象 实际需求,前期积极探索创新康复服 务模式,最终与西藏神猴藏医院有限 责任公司达成合作协议,开展了此次 为期一个疗程的藏药浴疗法。之后, 我们会积极询问残疾人及家长的建 议,为残疾人提供更为优质全面的康 复服务。"

丹杰林社区开展贯彻落实 党的二十届三中全会精神宣讲

在拉萨

拉萨融媒讯(记者拉姆次仁)日 前,丹杰林社区积极响应号召,组织 了一支由社区工作人员、党员志愿 者组成的宣传队伍,与社区群众围 坐在一起开展了一场别开生面的党 的二十届三中全会精神宣讲及为民 办实事活动,赢得了广大居民的热 烈响应和高度评价。

活动当天,宣讲员们携带宣讲 笔记,挨家挨户进行走访。每到一 户,工作人员都耐心细致地向居民 介绍党的二十届三中全会的重要意 义、核心内容和精神实质,用通俗易 懂的语言将全会精神转化为居民易 于理解和接收的信息。同时,还就 居民关心的热点难点问题进行了深 入交流,认真听取居民的意见和建 议,确保宣传工作真正贴近民心、接

丹杰林社区居民次仁占堆说: "今天社区党支部相关负责人与社 区工作人员,来到我们居民院内开展 党的二十届三中全会精神宣讲。聆听 宣讲后本人感触颇深,我将继续在党 和政府的关怀下与社区群众为国家繁 荣发展贡献力量。"

丹杰林社区东院居民区属于老 旧小区,由于屋顶防水层老化破损, 往往会出现漏雨问题。不仅影响居 民的正常生活,更是对房屋结构造成 损害。因此,解决楼顶漏雨问题是丹 杰林社区为民办实事的重要内容之 一。解决顶楼漏雨问题需要一定的 资金投入,社区根据实际情况,通过 多种途径筹集资金7万余元进行 改造。

"一下雨,我们的房子漏雨严 重,前期我们将问题上报了社区,社 区立刻解决了漏雨问题。也没有让 居民群众出一分钱,感谢社区。"丹 杰林社区东院居民格桑群宗高兴 地说。

此次顶楼漏雨问题的改造不仅解 决了居民的实际问题,更有效落实了 党的二十届三中全会精神,为构建和 谐社会、提升居民幸福感作出了积极

《美丽中国(四)》普通邮票在拉萨正式发行 纳木措景区入选

拉萨融媒讯(记者李从芳)9月 5日上午,由中共拉萨市委宣传部、 西藏自治区邮政管理局、邮政集团 西藏分公司主办,拉萨市文旅局、拉 萨市邮政管理局、邮政集团拉萨分 公司承办的《美丽中国(四)》普通邮 票首发仪式在拉萨举行。作为拉萨 著名景点之一,纳木措景区首次入 选《美丽中国》邮票,通过邮票的形 式,进一步提升纳木措的知名度和 影响力。

邮票作为一种文化载体,是历 史的见证,也是时代的印记,方寸之 间,生动展现了一个地区的自然风 貌、风土人情和历史文化。《美丽中 国》是精心遴选全国著名景点发行 的系列邮票,把唯美的壮丽河山、奇 特景观,以邮票传神寄情的形式向 世界表达和呈现。纳木措被评为 "中国最美的五大湖泊"之一,湖面 广阔、碧波湛蓝、雪山相依、景色瑰 丽,吸引着无数游客前来观光游 玩。这次纳木措入选《美丽中国》邮 票,通过邮票的形式,让世界再一次 看见纳木措,也让纳木措再一次走向

"《美丽中国》邮票集中展现全国具 有标志性的人文景观和自然风光,能登 上这个系列邮票非常不容易。这次发 行的《美丽中国(四)》普通邮票,其中一 枚为拉萨纳木措邮票,也是继我区珠峰 后,又一自然风光独立登上了国家名 片。它的发行对提高纳木措的知名度 和美誉度具有重要的意义,对游客来 说,到了西藏往回寄明信片可以贴这枚 邮票,非常有纪念意义。"邮政集团拉萨 分公司业务部副总经理贺军说。

本次发行的《美丽中国(四)》普通 邮票共有6枚,编号:普32,邮票规格 40×30毫米,整张枚数25枚,整张规 格230×190毫米,自发行之日起,陆 续在全国邮政网点出售。

"这次来西藏旅行,正好赶上了《美 丽中国(四)》邮票的首发,我觉得这套 邮票特别漂亮,非常值得收藏。寄给朋 友也很不错,相信他们会喜欢。也希望 更多的人通过这张邮票关注到纳木措, 来西藏旅游。"游客张女士说。

2024 年"中华慈善日"倡议书

全体干部职工、各企事业单位、社会 组织和市民朋友们:

扶危济困、乐善好施、崇德向 善是中华民族的优秀传统,相互帮 助、患难扶持、共渡难关是社会倡 导的时代新风。习近平总书记强 调:"守望相助、扶危济困是中华民 族的传统美德""支持志愿服务、慈 善事业健康发展"。近年来,市委、 市政府高度重视慈善事业发展,把 发展慈善事业作为完善保障体系、 促进共同富裕的重要举措,广泛开 展助学、助医、助困、助残、助老、助 孤、抗疫等一系列慈善活动,充分

彰显了"大爱拉萨"慈善温度与高 度,为高质量建设美丽、平安、幸 福、和谐拉萨贡献了慈善力量。

9月5日是我国第九个"中华慈 善日",为深入贯彻党的二十大和 党的二十届三中全会精神,推进我 市慈善事业高质量发展,更好地惠 及困难群体,我们怀着诚挚的心, 向社会各界发出倡议:当我们沐浴 国家繁荣发展的阳光、感受幸福生 活的同时,我们身边仍有部分因 病、因灾、因残等陷入困境的弱势 群体,需要我们的关爱和帮助,请 伸出您的友爱之手,以实际行动支

持我市慈善事业,为全市陷入困境 的不幸家庭和人们送去福音,帮助 他们摆脱困难。或许您的一份善 心,能拯救一个家庭;或许您的一 次善举,能点亮希望的曙光;或许 您的一个善念,能改变他们一生的 命运。每一个"或许"的实现,都彰 显着社会的大爱,都丈量着文明进 步的步伐,都诠释着人间的真

赠人玫瑰,手留余香。点滴之 水汇成清泉可以成就爱的绿洲,星 星之火引燃希望可照亮美的世界。 我们坚信,每一个爱心单位和爱心

人士都是慈善公益的宣传者、传播 者,都是"人人心怀慈善,人人参与 慈善"的践行者,我们真诚期待您的 积极参与! 您的爱心善举,受益者 将同泽受惠;您的仁爱厚德,受助者 将铭记一生!

我们郑重承诺:坚持依法行善, 阳光透明,规范运作。激励措施: 1.个人捐赠款物500元者,颁发

慈善爱心证书。 2. 单位捐赠款物 1000 元者,颁

发慈善爱心证书。 3. 单位(个人)捐赠款物 5000 元以上者,颁发慈善爱心奖牌。

凡通过银行汇款的单位和个 人,请在汇款单附言内注明"中华 慈善日捐款",并写清楚捐赠单位 (个人)和联系电话,以便于及时给 您开具捐赠票据和发放捐赠荣誉

您可以通过以下两种渠道之一 进行捐赠:

(一)银行转账

捐赠户名:拉萨市慈善总会 银行账号:138812706241 开户行:中国银行西藏拉萨康 昂多路支行

地址:西藏拉萨市城关区江苏

路3号(拉萨市民政局) 联系人:尼珍 联系电话:18389002356 (二)扫码捐款

